

一条“有味道”的抖音视频走红网络

大雨中交警这个动作温暖了路人

晚高峰的车流中,抚顺交警吴禹峰疏导行驶车辆在大雨中站了一个多小时。衣服湿透了,鞋也湿透了。

坐在附近公交车站的长椅上,吴禹峰脱下鞋,将浸湿的袜子脱下来,拧干水,再穿上,回到岗位继续指挥交通。

8月13日,这一幕恰好被路过的热心市民拍下,并发到了抖音上。

“谁是最可爱的人!劳动创造美好生活,这位交警也吸引我的目光,向您致敬,为您点赞。”一条“有味道”的视频吸引了许多网友。

一条“有味道”短视频温暖网络

当日,持续一整天的大雨席卷了辽宁多个城市,抚顺市城区道路积水、湿滑,给晚高峰回家的人们带来了不便。

由于大雨接连不断的下,晚高峰执勤的交警已经顾不上更换被雨水浸透的衣服。

视频中,一名上身穿着反光雨衣的交警坐在公交车站的长椅上,脱掉湿透的皮鞋,又脱下湿漉漉的白袜子,用手一拧,浸满的雨水哗啦啦流了下来。随后,这名交警又将拧完的袜子穿到脚上,再次走到了机动车道中央,继续指挥交通。

记者联系到拍摄者,这位网友说,当时他从109路公交车下来,就看



吴禹峰整理鞋袜时,雨中执勤已1个多小时。 视频截图

到交警在公交车站的一幕,“他先倒鞋里的水,然后拧袜子,我觉得应该拍下来。他弄到第二只袜子我才拍,那时候还下着雨,他没有看到我,用伞挡住了一部分视线,怕尴尬。”

这位网友说被那一瞬间感动,“我看到他感人又伟大的样子。”

有刷到这条视频的网友,还通过抖音私信发给了“抚顺交警”的抖音号。

“您好!刚在抖音刷到这个视频,警察同志也太辛苦了,为最可爱

的人点赞。”“麻烦您转告这位交警,下次雨中执勤换上雨靴吧。”

拍摄这段视频的网友只是一名普通的抚顺市民,与视频中的交警并不认识,“我也是偶然拍的,他都不知道。”

但就是这位交警这个“有味道”的动作,温暖了大雨中的过路人;就是这一段“有味道”的短视频,又温暖了抖音网友。

90后辅警不知道被拍刷抖音发现了自己

到底这名交警是谁呢?

记者辗转联系得知,视频中的交警是抚顺市公安局交警支队顺城大队的辅警吴禹峰。

1991年出生的吴禹峰,2018年通过社会招聘考试成为一名交警辅警。昨日,记者联系吴禹峰时,他还在自己的岗位上执勤。

“我也不知道被拍了,我是自己刷抖音时发现的。”吴禹峰告诉记者,自己晚上休息时也爱看抖音短视频,开始刷到了没细看,都用手划过去了,“然后感觉眼熟,仔细一看这不是我吗?”

想到自己在路边脱鞋袜被拍下来,吴禹峰开始有点尴尬,怕影响警察形象,“后来别人也刷到了,大队也知道了,领导还表扬了我,说我们挺辛苦的。”

整理鞋袜时雨中执勤已1个多小时

“就是那天下雨,下了一整天,晚高峰的时候雨特别大,道特别滑,而且有积水。我的衣服早就湿透了,一直没时间去换。”吴禹峰告诉记者,从4点半走上执勤岗位,一直指挥到5时50分左右,在大雨中站了一个多小时。

因为是晚高峰时段,交通情况比较复杂,虽然是一个没设信号灯的小交通岗,但是高峰期的车流不小,“周围有政府机关、有居民住宅,还有人行斑马线,还有辅路。那天因为下雨,车速都慢,过马路的行人也很

多。”

站在岗上忙起来,吴禹峰就没有时间顾及到大雨中的自己了,一个多小时下来,衣服、裤子、鞋,几乎每一个地方都贴在了身上,却没有时间去换。

吴禹峰回忆,自己拧袜子的时间大概是5时45分,“晚高峰时段接近尾声,车流已经变小了,‘当时身上已经湿透了,袜子完全贴在脚面上太难受了。’

吴禹峰就近坐在公交站长椅上拧下袜子,“谁拍的视频没看到,因为当时眼睛还盯在马路上。”

几分钟拧完袜子,吴禹峰赶紧又回到机动车道中间继续指挥交通。

对话 “市民想着我们,就更得对得起这份职业”

记者:做交警工作多久了?家人支持吗?

吴禹峰:我是1991年出生的,2018年当辅警,到现在2年多了。大学毕业以后自己创业过,但从小就喜欢警察这个职业,觉得警察身负正义、保护弱小,有英雄情结吧。家里人挺支持我的。

记者:当一名交警,和你从警之前的印象有什么不同?

吴禹峰:比我想象的要辛苦。最开始觉得太不容易了,但是慢慢下来

就喜欢上这份工作。市民认可,我们辛苦就值得了。

记者:有什么让你感动的事?

吴禹峰:我们在路上执勤,冬天冷,夏天热,经常有市民看到我们辛苦,过来慰问我们。有市民来给我们送过热水、姜汤,经常有司机路过的时候,摇下车窗对我们说声谢谢,我就觉得自己很光荣,责任也很大。有市民想着我们,就更得对得起这份职业。

辽沈晚报记者 吕洋

照顾病妻50载 如今重游千山庆金婚



王世所推着老伴曹振英,雨中游千山,庆祝金婚。 振峰公益供图

鞍山的王世所结婚第二年,妻子便患病瘫痪在床,他不离不弃,悉心照料,成就一段夫妻和睦的爱情佳话,也因此获得第七届全国道德模范提名奖。今年是夫妻俩结婚50周年,生活在千山脚下却从未游过千山的他们,在志愿者的带领下,共游千山。结婚时没有拍婚纱照,夫妻还补拍了婚纱照,补上了人生的遗憾。

补拍婚纱照 道德模范爱洒千山

8月19日上午,志愿者们载着王世所和曹振英来到千山景区,夫妻俩第一次携手游千山。在千山正门、桃花溪谷等景点,夫妻俩驻足赏景,碧翠盎然,这也勾起了曹振英的童年回忆,鞍山变了,千山也变了,变得更美了!细雨中的千山,让金婚夫妻俩增添了许多浪漫气息,笑容始终挂在两位老人的脸上。

振峰公益团队的志愿者们为他们撑伞,一路护送,共同见证了王世所夫

游千山,但因为患病成了永远的遗憾,“60多年过去了,我就是和他聊天时曾说过,如果咱俩能一起游一次千山,死也无憾了。”一句不经意的话,王世所却记在心间,后来这件事被鞍山市文明办的工作人员得知,他们委托振峰公益团队为夫妻俩圆梦,“他们就非要带我们游千山,帮我们实现了原以为不可能实现的愿望。就是太不忍心了,志愿者们都被淋湿了!”

志愿者感受 道德模范的真爱

振峰公益团队负责人朱振峰称,王世所照顾妻子50年,这是旷世奇迹,更是人间大爱。志愿者带领他们游千山,拍金婚照,是在向道德模范致敬,“道德模范用自己的实际行动教育今天的年轻人,如何去爱,如何去承担社会责任,我们作为志愿者,传播这种大爱,奉献自己的爱心,服务社会,让鞍山成为真正的文明之城,大爱之城。”朱振峰说,鞍山的志愿者们冒雨陪伴王世所夫妻俩游千山,不仅实现了他们50多年来从来不敢想的愿望,让他们看到了家乡的青山绿水和日新月异,更能体会到志愿者以及这座城市对他们的爱。王世所夫妻俩的故事感动着所有鞍山人,2019年9月,他荣获第七届全国道德模范提名奖。结婚刚一年,王世所妻子就瘫痪在床,50年来,他要冒着炎炎烈日每天推3个小时的手推车带妻子扎针灸,他要每天给妻子按摩,他要日复一日清晨四点起床给妻子洗尿布。在单位食堂吃咸菜,省下的5片五花肉给妻子带回家,放弃单位外出进修的机会,下岗后甘愿做个更夫……然而,这个“不幸”的女人和这个“不幸”的男人彼此守护,相互支撑。

住在千山脚下 60年未曾游千山

曹振英告诉记者,今年6月儿子结婚了,“现在我又补上了金婚,真是双喜临门。”曹振英回忆起自己的人生经历激动不已,1970年,曹振英与在外地工作的王世所相识,两人只照了一张合影,租了一间小房,“简单购置了点东西就算结婚了,小日子过了起来。”曹振英只记得读小学5年级时曾经去过千山,结婚后本想带丈夫一起

雨梦的爱心所感动。有人把孩子的善举反映给了学校和当地教育局,学校和教育局领导都对温雨梦给予了充分肯定。

目前,葫芦岛市在争创全国文明城市,在此期间正赶上放暑假,温雨梦也积极参与到争创活动中来。她主动到各个路口协助志愿者参与维持交通秩序,提醒路人遵守交通规则,杜绝不文明行为。在街头当起小小的志愿者后,这让她充分体验到了在夏季街头工作的艰辛和当志愿者助人悦己的快乐。

8月6日,温雨梦又拿出压岁钱,购买了冰镇矿泉水送给交警、志愿者和清洁工等,希望自己的点滴爱心在烈日下能给大家送去一丝清凉。期间她共走访交通路口9个,共慰问交警和志愿者27人。

温雨梦的班主任薛晓燕说,温雨梦是个特别活泼开朗的小姑娘,在班级一直当中队长,四年级又竞选上少先队大队干部。她学习刻苦,成绩优秀,连续五年都被评为三好学生、优秀干部。然而给她印象最深的是温雨梦的善良有爱心。

有一次课间时,一个男同学鞋带开了,就那么甩着走进来。薛晓燕刚要提醒他系上,温雨梦走过来,说:“鞋带开了,踩到会摔倒,快系上。”“我不会。”“我帮你。”说完,蹲下就给系上了。

“我当时被眼前这个小姑娘的举动打动了。大家都知道,中午是孩子们最快乐的休息时光,我却经常看到她在教室辅导其他同学学习。这些虽然都是小事,但足以让人感受到温雨梦的善良与爱心,不愧新时代好少年的称号。”

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

用压岁钱给志愿者买“露露” 11岁娃获评“新时代好少年”

别看才11岁,可她多才多艺、心地善良、乐于助人。她当志愿者时,还用压岁钱购买饮料、电热宝等送给值守人员。由于她热心公益、勤学善思、助人为乐,特别是在今年疫情防控中表现突出,昨日,在葫芦岛市2020年度“新时代好少年”表彰大会上,她光荣上榜。

这个女孩叫温雨梦,2009年5月出生,是葫芦岛兴城市南一小学的学生。

在温雨梦3岁时,母亲孟琳琳资助了建昌县一名特困生鲁颖,除了每月提供生活费,每半年还要给对方家里送去米面油、衣物等,有时间还邀请鲁颖到兴城来游玩。资助鲁颖6年来,随着女儿的长大,母亲也带她走进受资助学生家里,看到贫困学生的生活,这在她幼小的心灵根植了帮助他人的种子。

今年疫情期间,温雨梦发现工作人员和志愿者不畏严寒,昼夜站在监测卡点进行防疫执勤。回到家里,她和妈妈商量,想为执勤的叔叔阿姨做点什么。

由于当时天气寒冷,妈妈建议买些露露,回家用水煮热送过去,在不喝时握在手里可以暖手,打开喝在口里可以暖心。随后几天,她为自家附近防疫卡点的工作人员送去热好的露露2箱。此后,温雨梦和妈妈买来15个电热宝,又采购了两个暖水瓶。

2月15日,天空飘着雪花,温雨梦把15个电热宝充好电,将两个暖水瓶灌满热水,在姥姥和妈妈帮助下,将这些“暖心”物品送给附近卡点的工作人员,大家都为温

辽沈晚报记者 金国建